

Soós Zoltán megkezdte a támogató aláírások gyűjtését

Sajtótájékoztató a virágóránál



Fotó: Karácsonyi Zsigmond

A koronavírus okozta helyzet különleges lépéseket is igényelt, be kell tartani bizonyos szabályokat, hiszen mindannyiunknak az a célja, hogy a járvány ne terjedjen, de a kampány következő szakasza máától az aláírásgyűjtésről fog szólni – nyilatkozta csütörtökön Soós Zoltán marosvásárhelyi polgármesterjelölt.

A virágóránál tartott sajtótájékoztatóján azt mondta, céljuk, hogy rövidesen bemutassák a terveiket, és ígérte, hogy ez már csak napok kérdése, amikor meglesz a konkrét programbemutató is.

„A vírus aláírással nem terjed”

Az aláírásgyűjtés a város tíz pontján történik majd. Azt is elmondta, hogy minden törvényes óvintézkedést betartanak, hogy megvédjék az emberek egészségét.

(Folytatás a 4. oldalon)

Mózes Edith

Ne feledje
IDEJÉBEN
megújítani előfizetését!
Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!
Telefon:
0742-828-647

Gyorsforgalmi csomópont Marosvásárhelyen

Nyárádtó és Cserged között megkezdtek az A3-as erdélyi autópálya Marosvásárhely-Nyárádtó szakaszának, valamint a bekötőtű építésének az előkészítő munkálatait. Ennek az újabb szakasznak az építésével Marosvásárhely bekerül az épülő gyorsforgalmi úthálózat vérkeringésébe.

2.

Nem tartották meg a marosvásárhelyi tanács ülését

Csütörtökön a marosvásárhelyi tanácsosok nem szavazták meg a soros ülés napirendjén levő határozattervezeteket, így aztán jövő héten rendkívüli ülésen kell megvitatniuk várhatóan mintegy félszáz ügyet.

4.

A legkeletibb csángó település nyomában

A történetírás szerint a legkeletibb csángó falu, a természetes körülmények között létrehozott legkeletibb magyar település neve Csöböröcsök, ritkán használt formában Töböröcsök (románul Cioburciu, oroszul Csobrucsi). Már a név is utal az egykori magyar jelenlétre. Földrajzilag a Dnyeszter folyón túl, a Moldovától elszakadt Dnyeszter Menti Köztársaságban fekszik.

5.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- ✔ kontaktlencse-felírás és rendelés
- ✔ ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- ✔ mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- ✔ a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- ✔ kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- ✔ korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- ✔ szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- ✔ új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- ✔ terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Nyolcas általánost kell elérjenek a fiatal pedagógusok

Bodolai Gyöngyi

Július 22-én írták meg a dolgozatot a véglegesítő vizsgára jelentkező pedagógusok abban a megyeközpontban, amely megyében tanítanak. Ha a jelenléti arányokat nézzük, hasonló módon csökkenő tendenciát mutatnak, akár csak a diákok képességfelmérő vagy érettségi vizsgáján.

Országos szinten 7.105-en jelentkeztek a kötelező megmértetésre. A feltétel a továbblépéshez a szakellenőrzésre és a szakmai dossziéra (portfólió) kapott legkevesebb 8-as általános volt, de egyik jegy sem lehetett kisebb hetesnél. A 8-as általános birtokában 6.776-an jutottak el az írásbeli próbáig. Ha az iskolák bezárása előtt nem került sor a hivatalos tanóra-ellenőrzésre, a legutolsó ellenőrzött órán nyújtott teljesítményt vették figyelembe. A vizsgára jogosult 6.776 jelöltből 6.480-an voltak jelen, nyolc pedagógust családi kísérlet miatt zártak ki a vizsgáról. Elégé sajnálatos, hogy ez előfordulhatott. 433-an személyes okokra hivatkozva lemondtak a dolgozatírásról, így 6.039-en pályázhatnak a végleges tanár címre, ha elérik az összesített eredmények alapján a 8-as általánost. Megyénkben kicsit szelídebbek az arányok, ugyanis a 202 vizsgára jogosult pedagógusból 201-en jelentek meg a vizsgán, és 189-en írták meg a dolgozatot, amit elküldtek egy szomszédos megyébe javítani.

(Folytatás a 3. oldalon)

Sajtótájékoztató a virágóránál

(Folytatás az 1. oldalról)

Mindenkit biztatott, hogy bátran írjon alá, mert „a vírus aláírással nem terjed”.

A továbbiakban arról beszélt, hogy önkéntesek jelentkezését várják, akik a munkájukban segíteni tudják őket, az aláírásgyűjtő ív letölthető a www.sooszoltan.ro weboldaltól, és mindenkit arra kérte, hogy segítsen összegyűjteni az aláírásokat

Kampánya legfontosabb elemének a párbeszédet nevezte. „Akik eddig is követték a kampányomat, láthatták, hogy a legfontosabb eleme a konzultáció, a párbeszéd. Nem a magányos döntéshozatal a sötét szobában, hanem az érintet-

tekkal való folyamatos dialógus, a közösen elfogadott döntések. Marosvásárhelyen nem csak rendszer-, de stílusváltásra is szükség van. Arra, hogy a közösség egésze szabja meg az irányt. Ez a célom, ezt képviselem” – jelentette ki. Ezért – tette hozzá – ő maga is részt vesz a következő napokban az aláírásgyűjtésben.

Háromezren – a rendszerváltás nagykövetei

Elmondta, hogy a jelöléshez szükséges támogató aláírások számát a járvány miatt felére csökkentették: hivatalosan 615 támogató aláírás szükséges a marosvásárhelyi polgármesterjelölteknek. Soós Zoltán számára azonban az a cél,

hogy 3.000, vagyis a szükségesnél ötször több támogatót gyűjtsön össze.

„Ezzel is ki tudjuk fejteni mi, vásárhelyiek, hogy váltást akarunk. Nemcsak én, nemcsak a politikai szövetségeseim, hanem egész Marosvásárhely. (...) Ők 3000-en lesznek a rendszerváltás nagykövetei a városban, mert ez a választás téje: vagy marad Dorin Florea korrupt rendszere, vagy változás lesz. Egy helyben topogunk, vagy elindulunk végre? – mondta végül Soós Zoltán, hozzátéve, hogy a jövő héten sor kerül a várossal kapcsolatos tervei bemutatására is.



Fotó: Karácsonyi Zsigmond

Jánosi Ferenc: A kitűzött célokat cselekvő felelősséggel lehet megvalósítani



Nagyernye község az elmúlt időszakban igyekezett minden lehetséges anyagi forrást felhasználni, hogy a községhez tartozó hat település fejlődni tudjon. A Marosmenti Partnerség LEADER Egyesületnél számos pályázatot sikerült megnyerni és megvalósítani, ezek között van a műfüves focipálya elkészítése Székelykálban, de ezen pályázati forrásból bővítették a gépparkot is. A vidékfejlesztési alapról nyert pályázatokból pedig sikerült részlegesen felújítani a székesi kultúrotthon épületét, amelynek befejezését saját költségvetésből fogják finanszírozni. Nagyernye utcáinak leaszfaltozása is sikeresen könyvelhető el, az aszfaltozás

mellett a bejárati hidakat és járdákat is modernizálták, látványos faluképet alakítva ki. Fontos beruházást nyertek a régiófejlesztési alap pályázati kiírásai során napközi otthon építésére. Ezt a jövőben szeretnék megvalósítani, ami hatalmas előrelépést jelentene a községnek.

„Az a feladatunk, hogy szebbé, kellemesebbé, élhetőbbé tegyük a településeinket, ahol élünk. Senki nem dolgozhat helyettünk, saját munkánk a megtartó erőnk, és a közösségi életünk záloga a tudás, az önzetlen, becsületes munka” – értékelte az önkormányzat élén kifejtett tevékenységét Jánosi Ferenc, Nagyernye község polgármestere.

„Jánosi Ferenc személyében kiváló önkormányzati vezetőt ismertem meg, aki tenni akar a község fejlesztése érdekében, mindig új célokat tűz ki, és időt, energiát nem sajnálva dolgozik közössége javára. Azt hiszem, az elmúlt évek megvalósításai azt bizonyítják, hogy Nagyernye község jó kezekben van” – fogalmazott Péter Ferenc, a Maros megyei RMDSZ elnöke

Nekünk Maros megye az első!
A Maros megyei RMDSZ sajtóirodája



(Fizetett hirdetés)

Megépülhet a rég várt járda

Újabb infrastrukturális beruházások indulhatnak Erdőszentgyörgyön, utcakorszerűsítések következnek, és megépülhet a rég óhajtott járda is a Dózsa György úton.

Gligor Róbert László

Előrelépés történt a Dózsa György úti járda ügyében – értesültünk a város polgármesterétől. A település központjától Szováta irányába haladva a gyalogosok kénytelenek az út szélén közlekedni, ugyanis azon a szakaszon nincs járda. Az évek óta napirenden levő problémát azért nem lehetett orvosolni, mert eddig nem akadt olyan tervező, aki vállalta volna, hogy a keskeny szakaszra építményt tervezzen, mindenki félt attól a felelősségtől, amely netalán terhelheti őt egy esetleges baleset következtében. Ugyanis helyenként a házak fala és a sánc között fél méter a távolság, máshol a méteres szélességet is elérheti a járdának fennmaradó hely. Végül mégis sikerült találni egy tervezőt, aki vállalta a munkát, és múlt hónapban kézbe vehette az önkormányzat a tervet. Eszerint a teljes szakaszon egy összetett esővízelvezető rendszer kell kiépíteni a föld alatt, erre épülhet rá a járda, nem alkalmaznak fedett sáncos megoldást – mondta el Csibi Attila Zoltán polgármester. Az 1,3 kilométeres rész elkészítése a terv szerint 1,5 millió lejbe kerül, amit igen soknak talál a városveze-

tés. A munkát az önkormányzat csapata végezné el, nem bíznák cégre. A gyalogosok épsége érdekében a járda szélén korlátot helyeznének el.

Egy másik közelgő beruházásról is beszámolt az előljáró: közbeszerzés folyik az erdőszentgyörgyi mellékutcák korszerűsítésére. A terv szerint minden olyan utcát leaszfaltoznának, amely kimaradt néhány évvel ezelőtt. Ha az eredményt nem óvják meg, már augusztusban, de mindenképp még az idén elkezdődik a munka a Kis, Rózsa, Hársfa, Május 1., Eper, December 1., Tavasz, Iskola, Gólya, Stadion, Keskeny, Templom, Mihai Eminescu, Esthajnalcsillag, Erdő, Nicolae Bălcescu, Garzon, Szabadság, Egyesülés, Március 6. és a két Mező utcában. A Március 6. és Szabadság utca kivételével mindenik közművesítve van, míg a helyiek által a két Kalandosnak nevezett utcában még összesen 800 méteren kell bővíteni a víz- és csatornahálózatot a munkálatok előtt. Ez mintegy 70 ezer lejbe kerül, és az önkormányzat munkacsoportja fogja megoldani. A 9,9 millió lej értékű beruházás megvalósítására 23 hónapot kap a kivitelező, és ha az idén hozzálát, megvan rá az esély, hogy a következő év végére befejezi. Nemcsak az úttestek kapnának aszfaltburkolatot, hanem rendeznék a sáncokat és a járdákat is, néhol pedig támfalat kell építeni. Vannak olyan szakaszok, ahol az utca szűk, ezért ott csak fedett sáncot lehet kialakítani.



Hamarosan a múlté lesznek az aszfaltozatlan utcák

Fotó: Gligor Róbert László

Jogi bizonytalanságokra hivatkozva Nem tartották meg a marosvásárhelyi tanács ülését

Csütörtökön a marosvásárhelyi tanácsosok nem szavazták meg a sörös ülés napirendjén levő határozattervezeteket, így aztán jövő héten rendkívüli ülésen kell megvitatniuk várhatóan mintegy félszáz ügyet.

Antalfi Imola

A csütörtöki ülésen a 44 tervezetből már korábban visszavonták a köztisztasági díjak módosítására vonatkozót, a többi esetében – bár a tanács jegyzője szerint jogilag rendben voltak a határozattervezetek – a képviselők közül többen is úgy nyilatkoztak, hogy kétségeik vannak a törvényességet illetően. Így aztán az ülés elején megtartott részvényesközpüléseket követően hét tartózkodással és hét ellenszavazattal elbukott a napirend, az ülést nem tartották meg.

A részvényesközpülésekre visszatérve, kisebb vitát a polgármesteri hivattal társult Közigazgatás és Turizmus Kft.

adminisztrátorának jelentése váltott ki. A cég költségvetésének jóváhagyását elutasították, ezt az ügyvezetőnek a következő ülésre módosítani kell, belefoglalva azt a mintegy egymillió euró adósságot is, amit tavaly nem fizettek ki a Selgros nagyáruháznak. A város ugyanis a társult cégen keresztül vásárolta meg az élelmiszert a Selgrostól annak a programnak a keretében, amely a kis nyugdíjjal rendelkezőknek ebédet biztosított, az ügyvezető szerint pedig azért nem tudták megadni az adósságot, mert a tanács nem foglalta a költségvetésbe a szükséges összeget. A szóban forgó kft. esetében azonban a tanács jóváhagyta az éves pénzügyi mérleget, illetve az adminisztrátor szerződésének meghosszabbítását december 31-ig.

A július 30-i soron kívüli ülésen tehát ismét téma lesz a költségvetés kiigazítása, amibe a szeptemberi helyhatósági választások költségeit is bele kell foglalni, illetve néhány olyan tervezet, ami előreláthatólag vitához vezet.

Színés Világ

XVI. évf. 26. (721.) szám, 2020. július 24., péntek

A legkeletibb csángó település nyomában

Ábrám Zoltán

A település magyar múltja

A történetírás szerint a legkeletibb csángó falu, a természetes körülmények között létrehozott legkeletibb magyar település neve Csöböröcsök, ritkán használt formában Töböröcsök (románul Cioburciu, oroszul Csobrucsi). Már a név is utal az egykori magyar jelenlétre. Földrajzilag a Dnyeszter folyón túl, a Moldovától elszakadt Dnyeszter Menti Köztársaságban fekszik. Eredete vitatott, még etelközi maradványmagyságról is beszélnek a történészek. A terület ugyanis egykor Etelköz részét képezte, feltételezések szerint a vérszerződés is itt történt. Egyéb elképzelések szerint a 15. században Moldvába menekült husziták, mások alapján a Báthori István erdélyi vajda elől menekülő székelyek alapították. Őket gyarapította a Hunyadi János által 1450 körül Dnyeszterfehérvárra határőrzésre odatelepített népesség, amely egyes leírások alapján a 16. század elején áttelepült Csöböröcsökre. A fentiek kívül a magyar jelleg megőrzésében erősítést nyújtott a főként Jászvásár környékéről menekült magyar husziták közössége. Lakói a 18. század közepéig őrizték magyar nyelvüket, 1750-ben a népesség fele még beszélt magyarul, de a későbbi orosz–török háború során elnéptelenedő faluba visszatérők között már nem tartottak nyilván magyarokat. A kutatók véleménye itt is megoszlik, mert mások azt állítják, hogy tatárok hurcolták el a magyarokat a Krímbe.

A fentiek alapján elmondható, kikövetkeztethető, hogy mintegy háromszáz esztendőn át Csöböröcsök magyar jellegű, ráadásul magyar többségű település volt, amely ádáz harcot vívott identitása megőrzése érdekében. Sziget volt a tengerben, katolikus magyar sziget az ortodoxia határától jóval keletebbre, a nyugatiak által barbárnak tartott keleti részén Európának. Ezért évszázadokon át az egyszerű beolvadás tényével kellett számolnia abban a közegben, ahol az identitás legfőbb őrzője a vallás, miközben erre a távoli vidékre csak ritkán jutott el egy-két misszionárius pap, ők is jobbra olaszok voltak. Mégis viszonylag hosszú ideig őrizte magyarságát és római katolikus jellegét, nemzeti és vallási identitását. Mindez köszönhető volt a település megalapítása után az adott történelmi helyzetekben odatelepültek által nyújtott erősítéseknek, hiszen az erre a vidékre elvetődő, menekülő magyarok szívesebben választottak új otthonra a faluban, ahol ugyanazt a nyelvet beszélték és ugyanolyan rítust gyakoroltak a templomban. Bizonyára az is vonzó volt, vagy éppenséggel az lett a következmény, hogy a falu a 16. században mezővárossá nőtte ki magát, lakói főleg kereskedelemmel és mezőgazdasággal foglalkoztak.

Hasonló helyzetek álltak elő a moldvai csángó falvaknál, hiszen a madéfalvi veszedelem után Moldvába menekülők egy része a moldvai magyarok által lakott, már meglévő településeken lett új otthonra. Nem véletlenül, hiszen rokoni, kereskedelmi vagy egyéb kapcsolataiknak köszönhetően, akár a szájhagyomány alapján már tudtak egymásról. Nyilván, a két helyzet nemcsak hasonló, hanem egyúttal lényegesen különböző is. A csöböröcsöki magyarok ugyanis olyan elszigeteltségben éltek, földrajzilag távol más moldvai magyar településtől, és még távolabb a Székelyföldtől, ami rendkívüli mérték-

ben megnehezítette identitásuk megőrzését, már-már a beolvadásra predesztinálta őket.

Mégis érdekes jelenség az, hogy a megalapítása után mintegy háromszáz éven át római katolikus magyar jellegét őrző Csöböröcsök, elnevezésében bizonyára besenyő vagy kun eredetű település, hirtelen veszítette el magyar jellegét. A beolvadás sokszorta keserve-sebb és fájdalmasabb folyamata, az idültté váló agónia helyett a „hirtelen halál” állapota következett be. Az 1768–1774 közti orosz–török háború során a falu elnéptelenedett, a visszavonuló tatár sereg a Krím félszigetre vitte a lakosok egy részét. A visszatérők között már nem tartottak nyilván magyarokat, legalábbis az 1771-es és 1772-es orosz összeírások neveinek elemzése szerint.

Ma már semmi sem utal a magyar eredetre, legfeljebb egy-két családnév, mégis ott él, ott kell élnie a tudatunkban, hogy valamikor Csö-

elzárt kisebbségi lét, hanem egyúttal több esélye marad a megmaradásra. Legrosszabb esetben az eredeti életterének a feladása, a magyar többségű újhoz való csatlakozás által.

Bár napjainkban lényegesen meggyengült az egyház szerepe, évszázadokon át a hit, a vallás közösségmegtartó ereje vitathatatlannak volt. Moldvában még ma is a római katolikus vallás megőrzése az első számú identitásjegye a csángó származásnak. Miközben a moldvai magyarok leszármazottai közül már kevesen beszélik őseik nyelvét, megtartották a hitüket. Mélyen átítatott vallásosságuknak köszönhető bizonyára, hogy a magyar nyelvben Moldvában használják a legszebb kifejezést a naplementére: a nap leszentül, megszentül.

Ha csupán a Pruton inneni Moldvában a Tázló, Tatros, Ojtoz, Szeret menti csángókra gondolunk, vallásuk gyakorlásában minden-



Hotin vára a Dnyeszter mentén

böröcsök volt a természetes körülmények között létrehozott legkeletibb magyar település. Mindenképpen fontos és szükséges kihangsúlyoznunk a természetes jellegét. Már csak azért is, mert a történetírás, a kutatások alapján bizonyossá vált, hogy a Krímbe mesterseges módon létrejött néhány, a tatárok által elhurcolt emberek alkotta magyar falu, nem is beszélve a középkori keleti magyarokról a Volga-Ural vidéken és a Kaukázusban. Ezek azonban nem tekinthetők természetes körülmények között létrehozott településeknek.

A kutatások eredményeit, a tényeket összevetve megkérdőjelezhetetlen módon kijelenthető: a Dnyeszter túloldalán fekvő Csöböröcsök volt a legkeletibb természetes magyar település, mely a Kárpát-medencéből eredeztethető, és évszázadokon át őrizte identitását. Meglehet, végnapjait követően éppen a Krímbe jött létre magyar közösség a csöböröcsöki foglyokból, menekültekből...

Ragaszkodás a római katolikus hithez

Altalános jelenség, ránk, magyarokra is érvényes: az anyaországhoz, a magyarok lakta területekhez közelebb lakó szörványközösségek hosszabb ideig fennmaradnak, hiszen a földrajzi közelség könnyebbé teszi a lelki közösség megélését is. Aki fizikai kapcsolatban áll a magyar beszéddel, aki számára megadatik a magyar nyelven elhangzó prédikáció a saját hite szerint, aki közvetlen kapcsolatban áll a magyar kultúrával és léttel, annak nemcsak édesebb a többségtől valamelyest

moldvai missziójuk során már azt jelentették, hogy Csöböröcsökon és körülötte mintegy húsz faluban többnyire római katolikus magyarok laknak. Ezzel szemben Damokos Kázmér, a csiksomlyói ferences rendház főnöke 1657-ben „csak” hat vagy hét katolikus faluról számolt be Csöböröcsök környékéről. Bár az adatok némileg eltérőek, és bizonyára még számos leírás, feljegyzés eltűnt a történelem sodrában, a lényeg az, hogy a 17. század derekán már-már virágkorát élte a magyar katolikus élet Csöböröcsökon és környékén.

Ez a „virágkor” azonban viszonylagosnak, gondterheltnak és rövid életűnek bizonyult. A század végén, 1696-ban Francesco Antonio Ceccangeli katolikus misszionárius ugyanis azt jelentette, hogy „bár Csöböröcsökon 184 katolikus lélek él, 27 éve nem járt náluk pap”. Szóval, a vallásgyakorlás megélésében a mindenkori legnagyobb nehézséget az általános paphiány jelentette, miközben a magyarul tudó pap jelenléte már-már égi áldásnak számított.

A történetírás biztosan tudja, hogy II. Rákóczi Ferenc fejedelemhez eljutott a csöböröcsökiek kérése, hogy küldjön számukra papot. A nagyságos fejedelem 1706-ban Lippay Istvánt elküldte szolgálni a legkeletibb magyarokhoz. A volt korabeli leírások, egy 1709-ből származó jelentés szerint „Jött azon pap ember, kit ennekelőtte négy esztendővel a felséges fejedelem Tatárszágba küldött ott egy Csoburcsi nevű faluban lakos magyaroknak kívánságára, beszélvén sok kérdezőkés között eredetét azon magyarok ott létének, hogy tudniillik minekutána I. Ulászló (László) király Várnánál megverettetett a törökök által, és azután csakhamar magyar Neszterfejevről is – mit törökül Akkermannak hínak és a Dnyeszter (Neszter) partján, a tenger mellett van építve – kezökre esett, akkor maradtak el az ott való lakosokból, most jobbágysága alatt lévén magának a tatár khánnak (hámnak), aki őket aga által több, Budzsakban (Bucsákban) levő jószágival együtt kormányoztatja”.

Konkrét utalás létezik még arról, hogy Csűrös József tiszteendő Csöböröcsökre kérte kinevezését, „tíz évig mint plébános volt náluk, és ott halt meg”. Ezt már Zöld Péter írta róla egy emberöltővel később. Ugyanis 1767 májusában Zöld Péter atya, a madéfalvi veszedelem után Moldvába menekült székelyek szellemi vezetője és páter Ferenc huszvárosi plébános 11 napot töltött Csöböröcsökon, mialatt 7139 személyt gyónattak és 2512-t kereszteltek meg az egész környékről, a szomszédos falvakat beleértve. Zöld Péter leírása szerint „a helyiek jó katolikusok, ámbár 17 éve nem láttak papot”. „A templomban egy kézdiháromszéki öregember, aki az irás-olvasásban elég tanult, előimádkozik, néhány egyházi éneket elkezd, és a jelenlévőkkel naponként két rózsafüzért előimádkozik.” Templomuk ekkor már „a város közepén van köből, fatoronnyal. Van két ezüst, jól megaranyozott kelyhük, négy miseruhájuk a többi öltözettel együtt különféle színben. Tehát minden eszköz elég illendő, egy művészi kézzel emelt oltár van a templomban, és azon a mennybe felvett Boldogságos Szűz Mária képe van festve” – olvasható Zöld Péter hiteles tájékoztatásából.

Fél Budányi magyar hirtelen eltűnése

Érdemes megismételni a fenti adatokat: 1767-ben Zöld Péter és paptársa összesen 7139 személyt gyónattak és 2512-t kereszteltek meg, miután a falubeliek és a környéken

(Folytatás a 6. oldalon)

FEHÉR FEKETE

Szerkeszti: Kiss Éva 905.

FELTÉVE HALPETE DUDA ...MÓG, DOHOG MEZ

2 **H**

SVÉD POP-EGYÜTTES TIVORNYA **3**

MUTATÓSZÓ JÖVEDELMEZ HARC JÁRMŰ BUDAPESTI FOCIKLUB LEBENY-DARAB! ZÁRKA

SZORÍTÓ-ESZKÖZ KERGET **1** **E** **R**

ZAVAROS GÉNI ROSTON-SÜLT RENGETEG NÉMETO. KIKÖTŐ FALKATAGOK! SLÁGER

HOLLAND AUTÓJEL VÁRPALOTA RÉSZÉ ZAJLIK A JÉG MÁSOD-PERC J. KELETI SAKK

OCSÚDIK MAGA MOSZAT JELT AD

RÉGI RÁDIÓ-MÁRKA ÖVES-ÁLLAT **E** NUKLEON-SZÁM J. KEVERT ÁRU!

NÉMET ÍRÓ (HERMANN) TESTRÉSZ BIRÓI PALÁST VIADUKT

VÉRTANÚ KÖLTŐI SÓHAJ CÉGFORMA „PONTOS” BETŰ RADON VEGYJ. MINDENHATÓ SIKÁTOR RÉSZEI

KILYÉN LEVENTE **I** TOLLFORGATÓ AMPER HOSSZÚSÁG JELE

Illyés Gyula aforizmája:
„Képzeljétek el, milyen...
(a befejező rész a rejtvényben alakul ki)

A JÚLIUSI ÉVFORDULÓK (2.) című pályázat nyertesei:
Elsässer Ilona, Marosvásárhely, Ibolya u.
Nagy Judit, Marosvásárhely, Predeal u.
A pályázati rejtvény megfejtése:
CHOLNOKY; NOVOTNYI; NÁRAY; SÁNDOR LIPÓT; CSUDÁKY
Kérjük a nyerteseket, vegyék fel a kapcsolatot Borbély Ernővel a 0742-828-647-es telefonszámon.

Megfejtés a július 17-i számból:
Ikrek: Ritz-fürdő
Skandi: A jó házasság feltétele: a férj süket legyen, a feleség pedig vak.

KOBÁK KÖNYVESBOLT



Marosvásárhely,
Győzelem tér
18. szám,
www.bookyard.ro

PÁLYÁZATI REJTVÉNY

PÁLYÁZATI SZELVÉNY **BESSENYEI-IDÉZET**

1	2	3	4	5	É	6	7	8	Ó
9						10			
11	12	13	14		15		16		17
18				19	20	21		22	
23		24	25		26	27		28	
29	30		31		32		33		Á
34		35		36		37	38		39
V	41		42		43	44		45	46
47	48			49		50		51	52
53			54		55		56		57
								58	
H			D				É		59

VÍZSZINTES: 1. Bessenyei György figyelmeztetésének első része. 9. Petrarca műzsája. 10. Hordó lehet ilyen. 11. Olasz színésznő (Giulietta). 15. Sírásra készlet. 17. Üres bank! 18. Kis áramforrás. 19. Néma kofa! 21. Hím állat. 22. Szintén (angol). 23. Két csepp gin! 24... atya bűne (Eca de Queiros). 27. Csúcsteljesítmény. 29. A Tiszába siet. 31. Török város. 33. Órahang fele. 34. Mézizű. 36. Indíték. 37. Rakatlan! 39. Nobel-díjas fiziológus (sir Roland). 41. Tánclépcső. 43. Idős. 46. A Balaton folyója. 47. Élő, élénk. 50. Madárfegyver. 52. Római 1500. 53. Kis ... (csecsemő). 54. A matador ellenfele (spanyol). 56. Iszlám vallású hölgy utcai öltözetje lehet. 59. Japán drámai műfaj.

FÜGGŐLEGES: 1. Gátba ütköző. 2. Skálahang. 3. Fal (francia). 4. ... a gyümölcs (Steinbeck). 5. Szenegál fővárosa. 6. Sapianti ... (A bölcsnek elég). 7. Indíték. 8. Tekergésre hajlamos. **11. Az idézet második része.** 12. Sors bona nihil ... (Zrínyi). 13. Szintén ne. 14. Fohász. 16. Svájci író (Claude). 20. Díszöltöny. 22. Tollasodó madárfiók. 25. Tegnaptán. 26. Cin. 28. Végtag. 30. Hasadás van benne. 32. Abba az irányba. 35. Maró vegyi anyag. 38. Nem fajtiszta. 40. Az egyik apostol. 42. Balkezes (nép.). 44. Előidéző **45. Az idézet utolsó része.** 48. Kungfus filmsztár (Bruce). 49. Bibliai bárkás. 51. Az aktuális huszonnégy órában készült. 55. Ere! 57. Diderot névjele. 58. Román gépkocsijel.

L.N.J.

A megjelölt sorokban, oszlopokban szereplő helyes megfejtéseket augusztus 6-ig a Népújság címére (Dózsa György u. 9. szám) beküldők – két személy – egy-egy könyvet nyerhetnek. A pályázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra ráragasztani. (Egy borítékban csak egy pályázati szelvény szerepelhet.)

A két rejtvény azonos számú meghatározásait keverve közöljük. A megjelölt négyzetekbe kerülő betűket folyamatosan összeolvastva Marosvásárhely egyik híres épületének régi nevét kapjuk, mely zsidó kaszinóként is ismert volt. Könnyítésképp egy betűt előre beírtunk.

VÍZSZINTES: 1. Vakáció – Tágas terem, hangár. 7. Keresztül – Mező vége! 8. Aludt-tej leve – Maros-parti város. 9. Hálószővő rovar – Olasz, máltai és svéd gépkocsijelzés. 11. Pásztorok istene a görög mitológiában – AGÉ. 12. Forma – Pénzalap. 14. Patás állat – Amte meridiem. 15. Szégyenpad – Nyugati gót király volt. 18. Házbérő – Romlott zsír jelzője. 19. Dugó – Kókuszdió szárított húsa. 22. Izomkötő szalag – A jód és a foszfor vegyjele. 23. Keret – Csökken a víz szintje. 25. Érc betűi – Buborék része! 27. Marsi nap – Regényszerző. 28. Heveny – Zajlik a jég. 30. Téli csapadék – Amorfdarab! 31. Épületet javít – Sorsolási szelvény.

FÜGGŐLEGES: 1. Ragadozó tengeri hal – Tüzet éleszt. 2. Köpcös, tömzsi – Hosszú női sál. 3. Sürgetőszócscsa – Üres rés! 4. Ír terrorszervezet – Központi égítést. 5. Tojásdad – ... vitorlával (R. Tudoran). 6. Akaratos, makacs – Vizenyő. 10. Indián trófea – Fejfedő. 13. A Jupiter egyik holdja – Elegyít. 16. Afrikai kérődző – Halom. 17. ... a harang szól (Hemingway) – Fontos akta. 20. Nagyszülő kedvence – Választási lehetőség. 21. Tengeri rabló – Anekdota. 24. Ázsiai tó – Falánk. 26. Számítógépmemória-típus – Csúnya. 29. Thaiföldi és osztrák autójelzés – Nemzeti bajnokság, rövidítve.

Koncz Erzsébet

1	2		3	4	5	6
7			8			
9		10		11		
12			13		14	
	15			16		
17		18				
19	20				21	
22			23		24	
25		26		27		
28			29		30	
31						

1	2		3	4	5	6
7			8			
9		10		11		
12			13		14	
	15			16		
17		18				
19	20				21	
22			23		24	
25		26		27		
28			29		30	
31						

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika
- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás
**Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.**
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

Târgu Mureș 88,1% | Sovata 102,1%
Marosvásárhely 88,1% | Szováta 102,1%

r · a · d · i · o

Reghin 94,7% | Sighișoara 104,8%
Szászrégen 94,7% | Segesvár 104,8%

Üzleti sikereinek titka,
a jó **REKLÁM!**
Hírdetés a NÉPÚJSÁGban,
Maros megye legnépszerűbb napilapjában!

MCA Health Care
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek!

Az MCA Health Care orvosi laboratórium folyamatosan a betegek rendelkezésére áll, és a fokozott biztonsági előírásokat betartva, a COVID-19-járvány idején is elvégzi az egészségügyi biztosítópénztár által megtérített laboratóriumi vizsgálatokat.

Laboratóriumi mintavételre hétfőtől péntekig 7-11 óra között várjuk önöket.

Új idők, új programok!

Az **Outward Bound Romania** nappali táborot hirdet idén nyárára. A természetben eltöltött idő nagymértékű igényét a koronavírus-megelőzési szabványok alapján tervezett programok által biztosítják.
Helyszín: Május 1. utca, Szováta.
Periódus: 2020. augusztus 3-7.

Célcsoportok:
Első lépések a természetben: 7-10 év közöttieknek.
Temészetre hangolva: 11-13 év közöttieknek és 14-16 év közöttieknek.

Hozzájárulás: 500 lej/fő – utaztatás nélkül.
550 lej/fő – utaztatással (Marosvásárhelyről).
* **Nappali tábor** (ötnapos program hétfőtől péntekig, mindennap 9:00 és 17:00 óra között).

Programkoordinátor:
BARABÁS TÜNDE.
Tel: 0365-407-673, mobil: 0769-224-290,
e-mail: info@outwardbound.ro

Síremlékek minőségi gránitból

Marosvásárhely,
Gát utca 9 szám

Nyitvatartás:
hétköznap 8 - 16

Tel: 0723 524 737



**5690
LEI**

Az ár nem tartalmazza a kivitelezési munkálatok díját.



ABSOLUT GRANIT
Síremlékek Minőségi Gránitból



**Marosvásárhelyi
Rádió
Románia**

www.marosvasarhelyiradio.ro

**96 FM
106,8 FM
1323 AM**

VESS VÉGET A TÉRDBE ADOTT INJEKCIÓKNAK! akár 200%-kal több szinovialis folyadék, akár egyetlen használat

Az ingyenes termék a reumát 14 nap alatt kikezeli!

GYÖZD LE AZ ÍZÜLETI KOPÁSSAL JÁRÓ PROBLÉMÁKAT MŰTÉTI BEAVATKOZÁS NÉLKÜL

Az ingyenes kezelésnek köszönhetően, 159.500 magyar ember megszabadult az ízületi fájdalmaktól és merevségtől

A tanulmányok igazolják: csupán egy pár napra van szüksége, hogy megszabaduljon az ízületi károsodástól és visszazerezze fiatalkori mobilitását. Ez az új termék újjáépíti az ízületi porcokat, eltünteti az ízületi ropogást, fájdalmat és merevséget a kezelést követő akár 24 órán belül és ami a legfontosabb – megállítja a reuma progresszív tüneteit, továbbá minden műtéti beavatkozás nélkül kikezeli a degeneratív elváltozásokat!

Újszerű ízületek - minden korban

A Hopkinson professzor által kidolgozott forradalmi termék az első professzionális és gyors gyógyszere a túlterhelt ízületeknek. A betegek 85%-a a termék hatását már a kezzevű lés alkalmazását



Ne mérgezd magad kémiai szerekkel - bizz a természetes alapanyagokban

Luis Hopkinson prof., az ízületi károsodás elleni innovatív módszer feltalálója

Az helyzet, hogy számos olyan fájdalomcsillapítót szed be amely felületesen kezeli a porckopással járó fájdalmakat, inkább próbálja ki az EGYETLEN 100-ban természetes, tesztelt formulát amely teljeskörűen regenerálja a károsult ízületeket, meggyógyítva azokat. Erre alapoztam az új terméket. Egyetlen kapszula háromszorosára növeli a szinovialis folyadék termelését, szavatolva az ízületek „kenését”.

követő 24 órán belül és 10-ből 9-en a mobilitás minden fájdalom nélküli teljes visszaszerzését nyilatkozzák csupán 7 nap után. Hogyan lehetséges ez?

5 LENYÜGÖZŐ ENGEDMÉNY

- ✓ Térd-, csípő- és csuklófájdalmak, valamint a gerinc szintjén jelentkező fájdalmak csökkenése 24 órán belül
- ✓ Háromszoros kollagéntermelés
- ✓ Csontsejtek táplálása és az ízületek erősítése
- ✓ Csontrapadások kezelése akár 7 napon belül
- ✓ Mobilitás visszaszerzése

Szerezd vissza a mozgásszabadságot MŰTÉTI BEAVATKOZÁS NÉLKÜL!

Bármilyen helyzetben, Hopkinson terméke azonnal beindítja a kezelést, intenzíven táplálja a csontok sejtjeit, erősíti az izomzatot és növeli a természetes kollagén termelését, kiküszöbölve ezáltal a csontok között felléphető sűrűdést.

Ne hagyd, hogy az ízületeid korlátozzanak!

Az új termék szisztematikus használata akár 95%-al is elősegíti az ízületi szövet újraképződését, amely lehetővé teszi a degeneratív elváltozások teljeskörű regresszióját. A szinovialis folyadék maximális folyásának újraindítása elősegíti, hogy az ízületek visszazereznek amortizációs képességüket, amelynek köszönhetően a mozgás simává és fájdalommentessé válik.



Sikerült elkerülnöm a csípőműtétet!
Amikor láttam, hogy a rekurációs gyakorlatok, a krémek és az injekciók nem segítenek, kértem hogy protézist ültessenek be. Szerencsére időben felfedeztem a terméket. Az ízületi fájdalom és merevség pár nap elheltével eltűnt és a teljeskörű kezelést követően, a tesztet a degeneratív elváltozások teljes javulását mutatták.

Dezso J., 69 éves, Nagykorós

SIKERÜLT LÁBRA ÁLLNOM! A térdfájdalom már az első kezelés után eltűnt!

Számos hormoninjekciót kaptam, krémeket használtam – semmi nem segített. Csak az új termék segített! A tünetek az első alkalmazást követő 2 órában enyhültek és csupán 10 nap kezelés után sikerült hosszabb sétára is mennem – FÁJDALOM NÉLKÜL.



Katalin P., 65 éves, Pintér

12 nap alatt megszabadultam az ízületi fájdalmaktól!

Ne habozz - igényeld az INGYENES kezelést!

A szakértők igazolják, hogy az innovatív termék abszolút turbókompresszorként működik a csontok és ízületek regenerációjának folyamatában. Akár az első használat után érezni fogod a fájdalom jelentős csökkentését, az úgynevezett térdropanások a kezelés 7-10. napján enyhülnek. Rövid időn belül az életedet a porckopás előtti időket megsegítő módon élheted.

Vigyázzon az ízületeire, és menjen el a természettel való találkozáshoz!

3 LÉPÉS A TELJES MOBILITÁSÉRT

- a csípőbe vagy a térdbe beépített fémelemek nélkül. Hogyan működik?

1. Csökkenti a fájdalmat, kiküszöböli a gyulladást és az ödémák megjelenését.

2. Regenerálja az ízületi porcokat - eltünteti a repedéseket és üregeket.

3. Stimulálja a szervezetet, hogy 200%-kal növelje a szinovialis folyadék termelését

EGYEDI ÁRKEDVEZMÉNY

Az első 100 személy, aki 2020.08.07-ig telefonál,
100%-os támogatást kap a gyártótól!

Hívja a: **031 7829976**

Hétfőtől-péntekig: 08:00-20:00, szombaton és vasárnap: 09:00-20:00
Minden hívás normál díjas, hozzáadott költségek nélkül.

AUTOMATA MOSÓGÉPEK, MOSOGATÓGÉPEK, mikrohullámú sütők, porszívók, gáz- és villanykályhák javítását vállaljuk az ügyfél lakásán, bárhol Maros megyében. Kelemen szervíz. Tel. 0265/243-294, 0745-560-092. (7675-I)

REFLEXOTERÁPIA, masszázis, akupresszúra kezeléseket, testformálás, zsírégetés speciális gépekkel. Tel. 0744-796-387, honlap: www.therapyplus.ro (22138-I)

ÁCSMUNKÁT, tetőfedést bármilyen cseréppel, cserépforgatást, kültéri és beltéri építkezést vállalok. Tel. 0758-737-660. (7953)

PARKETTCSISZOLÁST vállalok. Tel. 0747-346-252. (8129-I)

BETEGGONDOZÓT keressék a Budai negyedbe. Tel. 0749-154-647. (8124-I)

TETŐFEDŐ KFT. Baja van a tetővel? Ázik be a háza? Minőségi munkát szeretne? Ha minőségi munkát szeretne, akkor válasszon minket! Célgünk garanciás munkát vállal. Tel. 0742-344-119. (8090-I)

VÁLLALUNK tetőfedést bármilyen lemezzel és cseréppel, csatorna- és akármilyen javítást, szigetelést, ács munkát, cserépforgatást. Tel. 0740-635-030. (8105-I)

VÁLLALOK bármilyen építkezési munkát A-tól Z-ig. Tel. 0741-352-972. (8134-I)

KERESÉK komoly, kötelezettségek nélküli nőt egy idős asszony gondozására, nem ágyhoz kötött. Tel. 0740-861-159. (8135-I)

TERMOPÁN ABLAKOK és ajtók javítása, szünnyogháló készítése. Tel. 0771-383-725. (8080-I)

ÉPÍTŐCÉG 15%-os kedvezménnyel vállal háztetőkészítést, tetőfedést Lindab cserépből, cserépforgatást, külső és belső munkálatokat, javítást, kerítés- és kapukészítést, bontást is. Tel. 0747-634-747. (8027-I)

FÜNYÍRÁST, permetezést, metszést vállalunk. Tel. 0770-621-920. (8027-I)

VÁLLALOK tető-, kerítés-, épület-homlokzat-, csatorna-, lefolyókészítést, járólappal lerakását, sürgős javításokat. Tel. 0759-552-041. (8164-I)

HÁZTETŐT készítünk cserépből vagy lemezből, teraszt fából, vállalunk kisebb javítást stb. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0770-580-742, 0759-163-860. (8188-I)


HÁZÉPÍTÉST vállalok alaptól tetőig, kerítéskészítést, talajburkolást, háztalalkatást, tetőfedést, gipszkartonozást olcsón. Tel. 0742-921-505. (8223-I)

VÁLLALUNK udvartakarítást, garázs-takarítást, összegyűjtjük az ócskavasat, kábeleket, autóakkumulátorokat. Tel. 0743-512-168. (8200)

NYUGDÍJASOKNAK 15% kedvezménnyel vállalunk festést, padló-csempelerakást, kerítésfestést és különféle javításokat. Tel. 0747-816-052. (8200)

MEGEMLEKEZÉS

Szomorúan emlékezünk 2019. július 26-ára, amikor a nyáradszeredai id. **NOVÁK TIBOR** szerető szíve megszünt dobogni. Minden nap érezzük hiányát, nyugalma legyen csendes. Emlékét mindig őrizni fogjuk. Felesége és két gyermeke. (p.-I)



Drága Digám, köszönöm az együtt töltött szép 58 évet.

MÁTHÉ LAJOS,
fájó szívvel gondolunk rád.

Feleséged, fiaid, menyeid, unokáid, a rokonság és a gázgyári barátaid.

Nyugodj békében!
Szeretteid. (8166-I)

*Nyugszik a szív, mely értünk dobogott.
Pihen a kéz, mely értünk dolgozott.
De Te számunkra sosem leszel halott,
örökké élni fogsz, mint a csillagok.*

Fájó szívvel emlékezünk július 27-én **MOLNÁR LILLÁRA** szül. Takács halálának 19. évfordulóján. Férje, János, leányai, Gyöngyike és Erika, unokái: Timea, Cynthia, Lilla és Nándika. (7957-I)

Kegyelettel és fájdalommal emlékezünk a balavásárhelyi születésű **BALÁZS BÁLINTRA** halálának első évfordulóján. Isten áldja meg szép emlékét! Bánatos szerettei. (8193)

Fájó szívvel emlékezünk **BORDI OLGÁRA** szül. Jancsek elhalálzásának 10. évfordulóján ma, július 24-én. Nyugodjon békében! Szerető férje, fiai és azok családja. (sz.-I)

Kegyelettel emlékezünk július 26-án a szeretett férjre, drága jó édesapára, nagyapára, apósra, a kibédi **MÁTYUS KÁROLYRA** halálának 7. évfordulóján. Kinek szíve nemes volt, keze dolgoz, élete nehéz volt, álma legyen boldog. Akik ismerték és szerették, gondoljanak rá kegyelettel. Szerettei. (8219-I)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, családapája, nagytata, testvér, nagybácsi, após és apatárs,
MÁTYÁS JÁNOS
a Marosvásárhelyi Vízművek egykori vegyész mérnöke 2020. július 23-án, életének 89. évében Veresegyházán csendesen megpihent. Temetésére egy későbbi időpontban kerül sor Marosvásárhelyen. Nyugalma legyen csendes, emléke áldott!
A gyászoló család. (-I)

Szomorúan tudatjuk, hogy 2020. július 22-én, életének 72. évében elhunyt
KISS ÁRPÁD
Clevelandben.
A gyászoló család. (8222-I)

RÉSZVÉTNYLIVÁNTÁS

Őszinte részvétem Vajda Katinak, volt kolléganőmnek a perzsaszöví részlegről szeretett **FÉRJE** elvesztése miatti fájdalmában. Isten veled, **JÓSKA!** Gizi és családja Ákosfalváról. (mp.-I)

Fájó szívvel emlékezünk július 24-én ifj. **GYÖRGY GYÖRGYRE,** a szeretett férjre, édesapára és nagytatára halálának 14. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szerető családja. (8187-I)

Fájó szívvel emlékezünk július 25-én a drága feleségre, édesanyára, szerető szívu nagymamára, **GYÖRGY JOLÁNRA** halálának 3. évfordulóján. Elment tőlünk, mint lenyugvó nap, de szívünkben él, és örökre ott marad. Szerettei. (8191-I)

*Te már ott vagy, ahol nincs fájdalom,
Sírodra szálljon áldás és nyugalom.
Álmaid a földben legyenek csendesek,
Isten őrkdjön pihenésed felett.*


Fájó szívvel emlékezünk a csíkfalvi születésű **TÓTH LALÁRA** halálának 21. évfordulóján. Szívünkben szereteted mindig élni fog.

Bánatos édesanyád, testvéreid és családjuk.
Nyugodjatok békében Apuval együtt! (8217-I)




*Ez a nap az emlékezés napja,
Érted imádkozunk halkan, zokogva.
Szívedben nem volt más, csak jóság és szeretet,
munka és küzdelem volt egész életed.
Értünk éltél, bennünket szerettél,
mégis búcsú nélkül örökre elmentél.*

Fájó szívvel emlékezünk július 25-én a marosszentkirályi **KUTI PIROSKÁRA** szül. Szöcs halálának 5. évfordulóján. Fájt nézni szenvedésedet, mégis nehéz volt elengedni téged. Soha nem szűnik meg lelkünk gyásza érted, soha nem halványul szívünkben emléked. Csak az idő múlik, feledni nem lehet, az élet üres lett nélküled. Fájó emlékét őrzi férje, György, két fia és családjuk, valamint három unokája. (8184)



*Az évek telnek, a könny nem apad,
emléked számomra örökké megmarad.
Nélküled semmi sem olyan, mint régen,
fájó könnycsepp lettél örökre szívemben.
Hiányodat nem pótolja semmi,
szavakkal ki sem lehet fejezni.*

Két éve elmúlt, hogy **SZOMBATH LAJOS** nincs közöttünk. Nyugodjál békében! Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szerető felesége, Zseni, lánya, Hajni, veje, Rudolf és unokája, Szeréna. (8118)




*Csendben állok, emlékezem,
nem halt ő meg, még mindig él nekem.
Messe ment, hol el nem érhetem,
élete úgy múlt el, mint egy pillanat,
de emléke szívemben örökre megmarad.*

Fájó szívvel emlékezünk **HAJDU ÉVÁRA** halálának 15. évfordulóján. Emléke szeretetét szívünkbe zárjuk. Férje, Gáspár, gyerekei: Róbert, Ottó, Orsi, unokája, Levente. Nyugodj békében! (8076-I)



*Ott pihensz, ahol nem fáj semmi,
nyugalmodat nem zavarja senki.
Ha nyugszol is a nehéz föld alatt,
nem vagy feledve soha,
szívünkben örökre megmaradsz.*

Szomorú szívvel emlékezünk július 27-én **SZABADI MÁRIÁRA** halálának 20. évfordulóján. Emlékét őrzi két fia, két menyé és két unokája. Nyugodjon békében! (8175)



Poartă masca pentru că îți poate salva viața.

Ai grijă să:



Îți speli/dezinfectezi
măinile înainte
să atingi masca.



Verifici ca masca
să nu fie ruptă
sau găurită.



Pui partea colorată
a măștii în exterior.



Identifici latura cu fir
metalic a măștii și să o
pliezi pe forma nasului.



Fixezi masca cu ajutorul
firelor elastice trecute
prin spatele urechilor.



Poziționezi masca astfel
încât să acopere atât
nasul, cât și gura.



Îndepărtezi masca
întotdeauna trăgând de
elasticele din spatele
urechilor.



Ții masca folosită la
distanță de tine și de
suprafețe.



Arunci întotdeauna masca
la un coș de gunoi,
preferabil cu capac.



Speli măinile sau
să le dezinfectezi după
ce ai aruncat masca.

Ai grijă să NU:



Folosești o mască
ruptă sau umedă.



Acoperi cu masca doar
gura sau doar nasul.



Rămână spațiu între
mască și față.



Atingi masca cu mâinile
în timpul folosirii.



Porți o mască care
nu stă fixă pe față.



Atingi partea din față
a măștii.



Înlătură masca atunci când
stai de vorbă cu cineva.



Porți masca
sub bărbie.



Lași masca folosită de tine
la îndemână altcuiva.



Refolosești măștile
de unică folosință.

POARTĂ MASCĂ. ARATĂ CA ÎȚI PASĂ.



Viselj maszkot, mert megmentheti az életed!

Vigyázz arra, hogy:

- mossál kezet/fertőtlenítsd, mielőtt a maszkot megérintenéd.
- ellenőrizd, hogy a maszk ne legyen szakadt vagy lyukas.
- a maszk színes oldala legyen kívül.
- a maszk fémszállal áthúzott részét igazítsd az orrodhoz.
- a maszkot a gumifüffel rögzítsd a füledre.
- úgy helyezd fel a maszkot, hogy takarja mind az orrod, mind a szád.
- a maszkot úgy távolítsd el, hogy a gumit leemeled a füledről.
- a használt maszkot tartsd távol magadtól és más felületektől.
- a maszkot mindig lehetőleg fedelese szemeteskosárba dobd.
- miután eldobtad, mossál kezet vagy fertőtlenítsd.

Vigyázz arra, hogy NE:

- használj szakadt vagy nedves maszkot.
- csupán a szájadat vagy az orrod takard el.
- maradjon rés a maszk és az arcod között.
- érintsd meg kézzel használat közben a maszkot.
- viselj olyan maszkot, amely nem áll fixen az arcodon.
- érintsd meg a maszk belső felét.
- távolítsd el a maszkot, amikor beszélsz valakivel.
- hordd a maszkot az állad alatt.
- kerüljön az általad használt maszk más keze ügyébe.
- használd újra az egyszer használatos maszkot.

Viselj maszkot, mutasd meg, hogy felelőségteljes ember vagy!

**NATUR
COMODIT**

**Magyar Családi
BALZSAM**
gyógynövényekből

**REUMATIKUS
PROBLÉMÁKRA
ÉS ÍZÜLETI
FÁJDALMAKRA!**

**ingyenes
házzhozszállítás**

Tel: 0724/601-078
www.naturcomodit.ro



**SYLEVY
SALUBRISERV**

Elérhetőségeink:
0745268159
marketingdeseuri@gmail.com

Sárga



Kék



Zöld



HOGYAN GYŰJTÜNK SZELEKTÍVEN?

Tárolás és szállítás

A szelektív hulladékot a feltüntetett színek szerint a településen található kijelölt szigetekre kell vinni. Ezek a szigetek 1m³-es színes konténerekből tevődik össze és a hulladékot a színeknek megfelelően kell beletenni. A szállítás hetente történik.

